

巴以争端波及阿根廷足球队热身赛

据新华社北京6月7日电(记者邵杰)阿根廷足协主席塔皮亚6日宣布,取消原定于本月9日在耶路撒冷举行的阿根廷足球队同以色列足球队的一场热身赛。他说:“我希望所有人都把这个决定视为对世界和平的贡献。”此消息在巴勒斯坦和以色列引起截然不同的强烈反应。

塔皮亚是在西班牙巴塞罗那举行的记者招待会上宣布这一消息的。阿根廷足球队目前正在巴塞罗那进行训练,备战即将举行的俄罗斯世界杯足球赛。阿根廷队原定于9日同以色列队在耶路撒冷举行热身赛。

塔皮亚说:“过去72小时所发生的事情,包括一些行动和威胁,促使我们取消这次旅行。”阿根廷队球星伊瓜因在接受西班

牙媒体采访时,对阿根廷足协的上述决定表示支持。他说:“他们最终做了正确的事情。”

上述消息立即受到巴方热烈欢迎。巴方官员表示,如果这场比赛按最初计划在以色列北部城市海法举行,就不会成为一个问题。

巴勒斯坦足协主席拉朱布在约旦河西岸城市拉姆安拉举行的记者招待会上说:“以色列人企图利用梅西和阿根廷队其他明星,我对阿根廷人的正确决定表示感谢和赞赏。”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)也对阿根廷足协的决定表示欢迎。

与此同时,以阿足球赛被取消的消息在以色列引起轩然大波。以方官员认为,针对阿根廷足球队成员及其家属的“威胁”,是导致阿根廷方面取消足球比

赛的“唯一原因”。以方还要求国际足联就此展开调查。

以色列体育部长雷格夫驳斥了有关她力主更改比赛地点导致比赛被取消的说法。她说:“导致球赛被取消的唯一原因是恐怖分子对梅西、他的家人以及阿根廷队其他队员的威胁。”但雷格夫没有详解她所说的“威胁”。

以色列总理办公室6日发表声明称,正在法国访问的以总理内塔尼亚胡5日午夜同阿根廷总统马克里通电话,呼吁马克里出面干预,阻止阿根廷足协取消球赛。以色列体育部6日还透露,以阿双方正在就如期举行比赛进行谈判。

中东多数媒体认为,球赛时间和地点均非常敏感,是导致这场比赛被取消的主要原因。

目前巴以地区形势严峻。去年底美国总统特朗普宣布美国承认耶路撒冷为以色列首都,这一决定遭到阿拉伯国家和中东地区其他伊斯兰国家一致谴责,也让巴以之间达成和平协议的可能性更加渺茫。今年5月14日,从特拉维夫搬迁到耶路撒冷的美国驻以色列大使馆正式启用,引发大规模巴以流血冲突。据巴方统计,冲突迄今已导致约120名巴勒斯坦人死亡,数千人受伤,且目前仍没有很快平息迹象。

以色列在1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”,而巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。巴方的立场得到国际社会的广泛支持。

联合国报告: 中国成全球第二大外资流入国

据新华社日内瓦6月6日电(记者凌馨 杜洋)总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)6日发布报告表示,2017年中国已成为全球第二大外资流入国和第三大对外投资国,并继续成为发展中国家中最大的外资流入国和对外投资国。

当天发布的《2018世界投资报告》显示,与2017年全球经济和贸易加速增长形成鲜明对比的是,去年全球外国直接投资(FDI)比2016年下降23%,至1.43万亿美元。

具体来看,受大型并购及企业重组减少的影响,2017年流入发达国家的FDI为7129亿美元,相较2016年下降37%。其中,美国FDI流入量下降40%,至2750亿美元,但仍是全球最大的外资流入国。

去年,流入发展中经济体的FDI保持平稳,总额为6710亿美元。发展中国家在全球FDI流动中的比重由2016年的36%上升至47%。其中,亚洲发展中经济体整体表现亮眼,吸收外资4760亿美元,成为全球吸引外资最多的地区。

报告说,2017年,中国吸收外资1360亿美元,成为全球第二大外资流入国。中国的对外投资降至1250亿美元,但仍是全球第三大对外投资国和发展中国家中最大的对外投资国。

美大学生毕业礼 盖茨准备一本书

本报讯 美国微软公司创始人比尔·盖茨喜爱阅读已是人尽皆知,而近日,他更是为2018届美国大学毕业生们准备了一本书作为毕业礼,并借着这本书为即将走入社会的学生们提供了自己的建议。

据美国CNN及《财富》网站报道,6月5日,这位亿万富翁兼慈善家表示,他将帮助所有美国大学的2018届毕业生为“一本书买单”,学生们可以免费下载汉斯·罗斯林所著的书《事实:我们错误看待世界的10个理由,以及为什么事情比你想象的要好》。

这本书在今年4月出版,一经亮相就登上了《纽约时报》畅销书榜单精装版非小说读物的第五名。它目前以1499美元在各个网站上以电子书下载的形式出售。

作者罗斯林在书中写道:“当我们有一个基于事实的世界观时,我们可以看到世界并不像看起来那么糟糕。我们可以看到我们必须做些什么才能使它变得更好。”盖茨表示,他同意这一建议,并鼓励毕业生“在事实的基础上学会思考和行事”。据悉,这不是盖茨第一次赞美这本书。在4月份发布的一个视频中,盖茨称它为“我读过的最具教育意义的书籍之一”。

盖茨的发言人表示,此次的免费下载从6月5日到8日。学生们需要前往盖茨的官方博客注册账户,在填写姓名、列出所在大学名称后就可以下载了。

2017年,盖茨也曾向毕业生荐书,当时他选择的是史蒂芬·平克《我们本性中更好的天使:为什么暴力已经衰落》,表示这是他读过的“最鼓舞人心”的书。不过,他在当时没有提供这本书的免费副本下载。(张霓)

加拿大总理打电话怒问为啥征税

特朗普硬气回应却搞错历史

本报讯 据澎湃新闻6月7日消息,对于特朗普政府对欧盟、加拿大、墨西哥等贸易伙伴实施的新关税政策,美国总统特朗普和加拿大总理特鲁多曾于5月25日进行一通怒气冲冲的电话交流。

据美国有线电视新闻网(CNN)6月6日报道,CNN从熟悉情况的消息人士处获悉,在这通谈话中特朗普引述历史事件,但犯了一个错误。

据消息人士透露,特鲁多逼问特朗普怎样将关税问题视同“国家安全”问题,特朗普回应称,“难道不是你们烧毁了白宫吗?”特朗普所指的是1812年美英战争期间英国军队烧毁白宫的行为。历史学家认为,英国人对华盛顿的袭击是为了报复美国人对加拿大安大略省约克(当时称为约克镇)的袭击,约克镇最终成为加拿大的领土,但在当时处于英国的殖民统治之下。

当被问及特朗普的说法是否被当作笑话看待时,一位了解通话内容的消息人士说,“在一定程度上,人们可以把特朗普所言当作一个笑话。然而,对于加拿大以及美国工人来说(关税新政的影响)不止于一个笑话”。

白宫对此拒绝发表评论。

在被问及美国同加拿大之



美国总统特朗普和加拿大总理特鲁多(资料照片)

间的关系时,美国国家经济委员会主任库德罗承认了短期内存在的紧张局势,但表示两国关系仍然“非常好”。

特鲁多曾公开批评特朗普以“国家安全”为由开征的新关税。

在接受美国媒体采访时,特鲁多说,“坦率地说,我们对美国

感受到的国家安全威胁感到有点侮辱和不可接受”。

一位美国高级官员拒绝透露特朗普同特鲁多谈话的具体内容,但承认二人在贸易问题上的态度存在对抗性。

据加拿大国际广播此前报道,这次电话会谈不欢而散。几

天后,美国宣布自6月1日起向加拿大钢材和铝材分别征收25%和10%的高额关税。加拿大在同一天内宣布反击措施。特鲁多表示,以威胁美国国家安全为由对加拿大征税,是对那些曾和美国军队并肩作战的加拿大阵亡将士的侮辱。(孙梦文)

普京质疑俄前特工及其女儿“中毒”: 若是军方毒药 他们不会活着

本报讯 当地时间6月7日,俄罗斯总统普京在一年一度的“与普京直接连线”电视直播节目中亮相,这也是他第16次参加直播连线,今年收到约200万个问题。在谈到俄罗斯前特工“中毒”案件时,普京表示质疑,称如果是军方的毒药,他们不可能活下来。

据报道,在当天的直播连线中,当被问到关于俄前特工“中毒”案时,普京说他不想对他们的生病原因作出评论,但俄罗斯仍尝试通过领事馆与他们取得联系,并希望获得更多关于案件的内容。

普京认为,如果俄罗斯前特工谢尔盖·斯克里帕利及其女儿尤利娅中的是军队级别的神经药剂,他们是不可能逃过这次袭击得以幸存的。

3月4日,斯克里帕利及其女儿在英国索尔兹伯里陷入昏迷。英方调查称,导致父女中毒的是苏联于20世纪80年代中期研制的神经毒剂“诺维乔克”。英国指责俄罗斯与此事有关,俄罗斯对此坚决否认,并指出这是英方“自编自演的一场戏”。“中毒门”事件发生后,西方国家采取了集体驱逐俄罗斯外交人员的行动,这也

使得俄罗斯与西方国家的外交关系陷入僵局。英国首相特雷莎·梅于3月14日最先宣布驱逐23名俄罗斯外交官。随后,有大约30个国家据称出于与英国的团结,宣布驱逐俄外交官,其中美国驱逐的俄外交人员数量最多,达60人。

据悉,普京已经作为总统参加过11次连线,而担任总理参加过4次。每次直播连线,他会回答几十个问题,这些问题的来源包括电话、邮件、社交平台以及与电视直播间连线。

在前几年的连线中,俄罗斯

人最关心的问题涉及经济社会多个方面,包括建筑、交通、电信、工作和薪水、环境、自然资源、住房、医疗以及教育。克里姆林宫发言人佩斯科夫表示,之前,普京多次被问到日常生活,还有人要求做他的私人助理。

第一次连线直播节目于2001年12月24日举行,之后除了2004年和2012年中断外,基本每年都会进行。2017年,普京在6月15日回答了全国观众的问题。2013年的连线时间最长,持续4小时47分钟。

(李芳)